
Secretaria Geral
M1-308

(55) 31 3409-2520

sadm@icb.ufmg.br

ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 17 DE JULHO DE 2020.
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Aos dezessete dias do mês de julho de dois mil e vinte, às nove horas e trinta minutos,

por videoconferência, pela plataforma Microsoft Teams, mediante prévia convocação

individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a presidência

do Diretor da Unidade, Professor Carlos Augusto Rosa, com as seguintes presenças:

Élida Mara Leite Rabelo (Vice-Diretora), Jader Cruz (Chefe do Departamento de

Bioquímica e Imunologia), Marcel Giovanni Costa França (Chefe do Departamento de

Botânica), Helton José dos Santos (Chefe do Departamento de Farmacologia), Grace

Schenatto Pereira Moraes (Subchefe do Departamento de Fisiologia e Biofísica), José

Fernandes Bezerra Neto (Chefe do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução),

Elisabeth Neumann (Chefe do Departamento de Microbiologia), Juliana de Assis Silva

Gomes Estanislau (Chefe do Departamento de Morfologia), Stefan Michael Geiger (Chefe

do Departamento de Parasitologia), Ênio Ferreira (Chefe do Departamento de Patologia

Geral), Kirsten Lica Follmann Haseyama (Chefe do Departamento de Zoologia), Carlos

Renato Machado (Coordenador do Colegiado do Curso de Ciências Biológicas), Raquel

Cardoso de Melo Minardi (Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Bioinformática), Érika Cristina Jorge (Coordenadora Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Biologia Celular), Alexandre Salino (Coordenadora

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Biologia Celular), Maria de Fátima Martins

Horta (Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Bioquímica),

Ricardo Ribeiro de Castro Solar (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Ecologia, Conservação e Manejo da Vida Silvestre), Sílvia Carolina

Guatimosim (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Fisiologia

e Farmacologia), Anderson Miyoshi (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Genética), Flávio Guimarães da Fonseca (Coordenador do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Microbiologia), Hani Camille Yehia (Coordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Neurociências), Daniella Castanheira

Bartholomeu (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Parasitologia), Tatiane Alves da Paixão (Subcoordenadora do Colegiado do Programa de

Pós-graduação em Patologia), Adalberto José dos Santos (Coordenador do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Zoologia), Tânia Mara Segatelli (Coordenadora do
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Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/local), Erna Geessien Kroon

(Coordenadora do Mestrado Profissional em Microbiologia Aplicada), Érika Martins Braga

(Representante dos Professores Titulares), Frederico Marianetti Soriani, Bruno Rezende

de Souza e Adriana Abalen Martins Dias (Representantes dos Professores das demais

categorias), Christopher Kushmerick (Diretor do Centro de Aquisição e Processamento de

Imagem), Elmo José da Silva (Diretor do Centro de Bioterismo), Cássio de Jesus Faria,

Iuri Fortes Pereira, Kayla Veruska Lopes da Silva, Michelle Helene Machado de Souza,

Vanessa Karen Campos e Mara Lívia dos Santos (Representantes dos servidores

Técnico-Administrativos em Educação), Luana Margarida Sabino Lobo, Joana Figueiredo

Morais, Ariane Cristina Pires Ribeiro (Representantes Discentes), Convidados Ouvintes:

Denise Carmona Cara Machado (Coordenadora do Colegiado do Primeiro Ciclo), Gleide

Fernandes de Avelar (Coordenadora do CENEX) e Alessandro Rodrigues Lima

(Coordenador do NAPq). JUSTIFICARAM: Cleida Aparecida Oliveira (Coordenadora do

Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/nacional), Maria José

Campagnole dos Santos (Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Inovação Tecnológica e Biofarmacêutica), João Renato Stehmann

(Representante dos Professores Titulares). NÃO COMPARECERAM: María Esperanza

Cortés Segura (Coordenadora do Mestrado Profissional em Inovação Tecnológica e

Propriedade Intelectual). ORDEM DO DIA: 1) Comunicações: 1.1. Foram colocados

dispensers de álcool em gel perto de cada bebedouro do ICB e foram desativados os

bocais dos bebedouros. Há uma tentativa de que os bebedouros sejam com acionamento

por pedal, mas ainda não é possível; 1.2. Concluído o processo de cobertura da estufa do

Departamento de Botânica, que foi uma obra iniciada na gestão passada; 1.3. Houve

uma reunião com a Reitora sobre a proposta de protocolos de Biossegurança, elaborado

por três Comissões, uma delas liderada pela Profa. Erna do ICB. As comissões falavam

sobre a Biossegurança geral da Universidade, a parte de infraestrutura e arquitetônica e

sobre o acolhimento de pessoas infectadas por COVID-19. Os protocolos devem ser

disponibilizados em breve, mas serão usados quando atividades presenciais forem

autorizadas dentro da UFMG, pelas autorizadas sanitárias e pela instituição. O Diretor

argumentou que as atividades essenciais dentro do ICB estão acontecendo, portanto, o

Instituto terá prioridade de implementação desses protocolos; 1.4. Diminuição dos

pombos no ICB. Foi contratada uma empresa de falcoaria, por três meses. 1.5. A Reitoria

está retomando a contratação de professores de concursos aprovados, de professores

substitutos e visitantes; 1.6. Foi falado na reunião do CU que alunos de PG estão

sofrendo pressão por parte dos orientadores com ameaças de perda de bolsa em casos

de defesas após o prazo; 1.7. A Reitora cobrou do ICB os projetos da reforma, portanto,

as discussões sobre a reforma do bloco J e K serão retomadas, mesmo à distância. 2)

Apresentação das propostas da Comissão de graduação: A Comissão apresentou um

documento que foi aprovado com vinte e cinco votos a favor, oito votos contrários e três
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abstenções. Foi alterada a redação do tópico sobre aulas práticas no documento. 3)

Serviços essenciais no ICB: A Diretoria enviou aos Departamentos, por e-mail,

solicitação de listas das atividades e das pessoas autorizadas para a acessar as

dependências do ICB para serviços essenciais. Algumas das respostas estão com

informações incompletas e foram devolvidas. Possibilidade de responsabilização dos

gestores para contaminações por COVID-19 dentro do ICB. As listas incluíam TAEs

administrativos, mas segundo a PRORH, eles devem assinar um documento renunciando

ao trabalho remoto. Há docentes em grupo de risco nas listas com a justificativa de

preparação de aula. As listas deverão ser repensadas, refeitas e enviadas à Diretoria em

data a ser comunicada. 4) Outros assuntos: Aprovado a criação do grupo de pesquisa

“Biologia e Taxonomia de Helmintos Parasitos”, coordenado pelo Prof. Hudson Alves

Pinto. Em seguida, a reunião foi encerrada e eu, Tatiana Gomes Almeida, lavrei esta ata,

que será assinada pelos membros que a aprovar.

Aprovada em sessão realizada em 13/11/2022

Tatiana Gomes Almeida

Secretária-geral do ICB


